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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    14  
 

 

OGGETTO : 
ADESIONE  AL PATTO DEI SINDACI PROMOSSO DALL'UNIONE EUROPEA PER LO SVILUPPO DELLE 

POLITICHE ENERGETICHE. 

 

 
L’anno  duemiladodici , addì  trentuno , del mese di  maggio , alle ore  21  e minuti  00 ,  nella sala delle adunanze 

consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 

ORDINARIA  ed in seduta  PUBBLICA  di  PRIMA CONVOCAZIONE , il Consiglio Comunale 

 

Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MILANESI DAVIDE   Sindaco    X    

    MANZINI MATTEO   Consigliere Comunale      X  

    FERRO ANDREA   Consigliere Comunale    X    

    FERRERA ANTONINO   Consigliere Comunale    X    

    PICCIRILLI MONICA   Consigliere Comunale    X    

    MACCAGNOLA FABIO   Consigliere Comunale    X    

    ENFASI DAVIDE   Consigliere Comunale    X    

    TREVISAN FABIANO   Consigliere Comunale      X  

    BOERI FABRIZIO   Consigliere Comunale    X    

    BORGINI CORRADO   Consigliere Comunale      X  

    CREMINELLI DARIO   Consigliere Comunale      X  

    STECCA IVANA   Consigliere Comunale    X    

    PRESTINARA BARBARA   Consigliere Comunale    X    

    Totale   9    4  

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Mambrini dr. Gabrio il quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MILANESI DAVIDE   nella sua qualità di SINDACO  assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

 

Deliberazione C.C. n.14 del 31/05/2012 

OGGETTO: Adesione al patto dei Sindaci promosso dall’Unione Europea per lo sviluppo delle 

politiche energetiche. 

 

Su relazione del Sindaco 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO CHE: 

 

1. L’Unione Europea ha adottato il 9 marzo 2007 il documento «Energia per un mondo che cambia» 

impegnandosi unilateralmente a ridurre le proprie emissioni di CO2 del 20% entro il 2020, 

aumentando nel contempo del 20% il livello di efficienza energetica e del 20% la quota di utilizzo 

delle fonti energetiche rinnovabili all’interno del mix energetico. 

2. L’Unione Europea ha riaffermato tali impegni il 23 gennaio 2008 con l’approvazione del 

Pacchetto Energia - Cambiamento climatico che ha ridefinito il sistema delle quote di emissioni e 

promosso una diversa ripartizione degli sforzi da intraprendere per adempiere all’impegno 

comunitario a ridurre le emissioni di gas serra in settori non rientranti nel sistema comunitario di 

scambio delle quote di emissione (come i trasporti, l’edilizia, i servizi, i piccoli impianti industriali, 

l’agricoltura e i rifiuti). 

3. L’Unione Europea ha individuato nelle comunità locali il contesto in cui è maggiormente utile 

agire per realizzare una riduzione delle emissioni e una diversificazione dei consumi energetici. Le 

comunità locali rappresentano inoltre il luogo ideale per stimolare gli abitanti ad un cambiamento 

delle abitudini quotidiane in materia ambientale ed energetica, al fine di migliorare la qualità della 

vita e del contesto urbano. 

4. Il 29 gennaio 2008 in occasione della Settimana Europea dell’Energia Sostenibile, la 

Commissione Europea ha lanciato il «Patto dei Sindaci – Covenant of Mayors », allegato alla 

presente proposta quale parte integrante e sostanziale, con lo scopo di coinvolgere le comunità locali 

ad impegnarsi in iniziative per ridurre nella città le emissioni di CO2 del 20% attraverso l’attuazione 

di un Piano d’Azione che preveda tempi di realizzazione, risorse umane dedicate, monitoraggio, 

informazione ed educazione. 

 

VISTO il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art.49 comma 1 del D.Lgs.267/00 TUEL 

espresso dal responsabile del servizio; 

 

CON VOTI favorevoli espressi all’unanimità, resi nei modi e nelle forme di legge dai consiglieri 

presenti e votanti; 

 

 

DELIBERA 

 

1) Di sottoscrivere il Patto dei Sindaci, comunicandone l’adesione al Ministero dell’Ambiente e alla 

Commissione Europea, per contribuire a raggiungere gli obiettivi fissati dall’UE per il 2020, 

riducendo le emissioni di CO2 nel territorio comunale di almeno il 20% attraverso l’attuazione di un 

Piano d’Azione sull’Energia sostenibile (PAES/SEAP) entro 12 mesi dalla data di accreditamento 

presso la UE. 

2) Il Comune potrà inoltre organizzare, in cooperazione con la Commissione Europea, il Ministero 

dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare o altri soggetti interessati, eventi per i 



 

 

cittadini finalizzati ad una maggiore conoscenza dei benefici dovuti ad un uso più intelligente 

dell’energia ed informare regolarmente i mezzi di comunicazione locali sugli sviluppi del Piano di 

Azione. 

3) Il Comune potrà inoltre partecipare e contribuire attivamente alla Conferenza annuale dei Sindaci 

per un’Europa sostenibile e contribuire al Rapporto biennale sull’attuazione del Patto dei Sindaci a 

livello locale. 

 

 

Successivamente, con voti favorevoli espressi all’unanimità, resi nei modi e nelle forme di legge dai 

consiglieri presenti e votanti; 

DELIBERA 

 

Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 4° comma del 

D.Lgs.267/2000. 
  



 

 

 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL PRESIDENTE 

F.to MILANESI DAVIDE  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Mambrini dr. Gabrio  

 

 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal  

7/6/2012 

 

Garbagna Novarese, lì  07/06/2012 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Mambrini dr. Gabrio  

 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 

 

Divenuta esecutiva in data _________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 

divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 

 

Garbagna Novarese, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Mambrini dr. Gabrio  

 

 

 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Garbagna Novarese, lì  07/06/2012 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Mambrini dr. Gabrio  
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